

保定晚报编辑部主办 E-mail:bdwzbbs@126.com 责编:刘一霖

结构性“降息”来了！重点领域信贷投放迎来利好

新华社北京1月15日电(记者吴雨)中国人民银行1月15日宣布,自2026年1月19日起,下调再贷款、再贴现利率0.25个百分点。这意味着,银行从中国人民银行“借钱”将更便宜,有助于提升重点领域信贷投放的积极性,进一步助力经济结构转型优化。

这种结构性“降息”与全面降息有很大区别,不是通过下调政策利率带动贷款市场报价利率(LPR)下行。再贷款是央行对银行的贷款,不是央行直接向企业发放贷款。下调再贷款、再贴现利率后,拿到更低成本资金的银行,或以更低利率向小微企业、科技创新、绿色转型等重点领域发放贷款,降低实体经济综合融资成本。

记者了解到,下调后,3个月、6个月和1年期支农支小再贷款利率分别为0.95%、1.15%和1.25%,再贴现利率为1.5%,抵押补充贷款利率为1.75%,专项结构性货币政策工具利率为1.25%。

能否拿到更便宜的资金,取决于银行的资金投向。

科技创新和技术改造再贷款、服务消费与养老再贷款、普惠小微贷款支持工具、碳减排支持工具……近年来,结构性货币政策工具箱不断“上新”,实现对金融“五篇大文章”的全覆盖,并支持了房地产、资本市场等重点领域。

专家介绍,中国人民银行的结构性货币政策工具,主要是引导金融机构加大对重大战略、重点领域和薄弱环节的支持力度。这些领域,初期社会资金进入意愿比较低,需要央行资金先期进入、发挥引导作用。

“结构性‘降息’有利于强化对商业银行的政策激励作用,更传递出明确的政策信号,吸引更多社会资本进入相关行业和产业。”上海金融与发展实验室副主任董希淼说。

中国人民银行副行长邹澜1月15日在国新办新闻发布会上表示,今年降准降息还有一定空间。中国人民银行下调各项再贷款利率有助于降低银行付息成本、稳定净息差,为降息创造一定空间。

全国多地将迎暴雪和冻雨! 寒潮“进程表”速递

新华社北京1月15日电(记者刘诗平)中央气象台1月15日发布寒潮天气预报,17日至21日,寒潮影响我国,中东部地区将出现入冬以来最强雨雪冰冻天气过程,陕晋豫鲁鄂湘皖有暴雪,豫鄂湘贵渝有冻雨。

本次寒潮影响进程为:17日,影响新疆中北部、甘肃中西部和内蒙古西部;18日,影响西北地区东部、内蒙古中部和华北地区;19日,影响中东部地区;20日至21日,影响贵州及华南等地。

中央气象台预计,17日至21日,受寒潮影响,全国大部地区气温将普遍下降6℃至10℃,其中新疆沿天山地区、内蒙古中西部、黄淮东部、西南地区东部、江淮、江南北部和西部等地降温幅度可达12℃以上,同时伴有4至6级偏北风,阵风7至9级。

17日至21日,西北地区东部、华北南部、黄淮、江汉、江淮西部、江南北部等地有中到大雪或雨夹雪,陕西南部、山西南部、河南、山东西部和半岛地区、湖北中西部、湖南北部、安徽等地部分地区有暴雪。主要降雪时段为19日至20日;河南西部、湖北西部、湖南、贵州、重庆东部等地部分地区19日至21日将有冻雨。

气象专家提醒,陕晋鲁豫鄂湘皖等地部分地区有暴雪和低温雨雪冰冻灾害风险,公众需注意出行交通安全,并做好设施农业加固和保暖措施。中东部大部地区将出现明显降温及大风天气,需做好临时搭建物、广告牌等防风加固,北方地区注意防范森林草原、城乡火灾。23日前,南方地区将维持低温天气,公众需做好防寒保暖措施。

我国森林食物年产量达2.4亿多吨

新华社北京1月15日电(记者黄垚)记者15日从全国林业和草原工作会议上获悉,我国森林食物年产量达2.4亿多吨,2025年全国林草产业总产值近11万亿元。

森林不仅是水库、钱库、碳库,也是巨大的粮库。目前,我国森林食物已成为继粮食、蔬菜之后第三大重要农产品。全国油茶种植面积达7500万亩,茶油年产量达100万吨。浩瀚林海中生长的竹笋、人参、榛子、油茶、菌菇等森林

食物,丰富充实了百姓的“米袋子”“菜篮子”和“油罐子”。

据介绍,全国林草产业直接带动6000多万人就业,生态旅游年接待游客近30亿人次,木竹加工、经济林、林下经济、生态旅游四大支柱产业支撑力持续攀升。

下一步,林草部门将深入践行绿水青山就是金山银山理念,努力探索生态产品价值转化新路径,大力发展木本粮油、林下经济等特色产业,积极培育新产业新业态。

2025年我国完成国土绿化任务1.27亿亩

新华社北京1月15日电(记者黄垚)记者15日从全国林业和草原工作会议上获悉,2025年我国完成国土绿化任务1.27亿亩,其中营造林5345万亩,退化草原修复治理7390万亩。目前全国森林覆盖率达25.09%,森林蓄积量达209.88亿立方米。

据介绍,过去一年我国持续开展大规模国土绿化行动,聚焦青藏高原生态屏障区等重点区域,实施166个“双重”工程项目、10个国土绿化示范项目,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护修复。“三北”工程三大标志性战役取得显著成效,全年安排中央投资292亿元,实施337个重点项目,完成建设任务1.3亿亩。

“十四五”期间,我国共完成国土绿化面积5.49亿亩,其中造林面积1.85亿亩。年均修复退化草原4600万

亩以上,草原综合植被盖度稳定在50%以上,健康和亚健康草原达到27亿亩,占比超过70%。完成沙化土地治理1.52亿亩、封禁保护面积达2793.6万亩,我国荒漠化和沙化土地面积持续“双缩减”,在全球率先实现了土地退化“零增长”。

“十五五”时期,林草部门将坚持扩绿兴绿护绿并举,水库、钱库、粮库和碳库“四库”联动,更加注重提质、兴业、利民,优化国土绿化空间布局,以重点生态工程建设为引领,科学推进大规模国土绿化行动。重点打好“三北”工程攻坚战,形成一批看得见、叫得响、立得住的标志性成果。同时实施森林质量精准提升工程,提升森林生态系统的质量和碳汇能力;加强退化草原修复和分级治理,持续提升草原生态功能和生产能力。



1月14日至15日,2026中国极限舞蹈表演赛在海南三亚亚特兰蒂斯举行。本次赛事由中

国极限运动协会与复星旅文共同主办,吸引了来自全国10余个省市的24名选手参赛。

极限舞蹈是基于街舞运动规则创新发展的新兴项目。比赛期间,选手们在水下、陆地舞



参赛选手进行水下极限舞蹈表演。